



早上6:00 上班的第一件事就是把整个垃圾集中点清理一遍

垃圾“分类专员”的一天

■文/摄 王 强

如今,在我市各个小区里,有一群身穿马甲、早晚活跃在“定时定点”投放站附近的“垃圾分类”专职劝导员,今年57岁的彭美兰就是钟埭街道中南花园的一名专职“垃圾分类”劝导员。2018年开始,作为一名垃圾巡检员,她正式开始接触了垃圾收集的相关工作,随着垃圾分类工作的不断推进,她的工作也变成了专职的劝导员。

专职劝导员的工作是辛苦的。每天早上6点,无论刮风下雨,彭美兰都会准时上岗站在垃圾桶旁,准备迎接居民前来投放垃圾。夏天高温天气,垃圾集中点散发的味道大,为了解决这个问题,她每天早晚工作前和结束后都要对垃圾集中点外立面和地面进行清洗,垃圾及时转运;冬天气温低寒风凛冽,她不畏寒冷,曾在最低-7℃左右的极端气温下迎着寒风,认真地进行扫码检查,查看居民分类与垃圾投放情况,不因为天气而降低工作要求。

“很多人都劝我放弃这份又累又脏的工作,说不值得。但是看到小区的环境越来越好,特别是垃圾分类开始后小区里的居民观念不断改变,整体环境更加整洁,心里就有一种成就感。”彭美兰说道,原先作为巡检员的时候,每每看到“朝天桶”旁边“围”了一圈垃圾,小区道路旁时不时出现的垃圾总是很无奈。但这几年随着垃圾分类宣传工作的深入,如今绝大多数居民都能按时按点地进行垃圾分类,通过定时开放、定点投放、定人管理、站前督导,“定时定点”投放的小区实现了不见垃圾不见桶,环境也更为洁净。



上午7:00 补充垃圾袋



上午9:00 上午一轮垃圾投放工作结束后对上月的分类情况进行公示



中午12:00 对偶尔发现的“落地包”进行检查



傍晚6:00 分类时,和居民讲解垃圾分类的知识



上午10:00 在小区里进行巡查



下午4:00 上门宣传垃圾分类



晚上7:00 及时更换垃圾桶



晚上8:00 对地面及时清理



晚上9:00 结束一天的工作后,对分类情况进行登记